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Tisza István.
Brassó, jun. 17.

A Széli Kálmán lemondásának 
hírével egyidejűleg arról is értesített 
bennünket az éjjel tudósítónk, hogy az 
uj kormány ala kitásával a király Tisza 
István grófot bízta meg. Szóba jöttek 
Andrássy Gyula, Szapáry Gy., grófok is, 
de a király választása Tisza I. grófra 
esett és mi ezt a választást öröm m e 1 
üdvözölj ü k.

Igaz, hogy Tisza Istvánnak sok 
ellensége vau ; de hát ez csak azt bi
zonyítja, hogy erős egyéniség, mert 
hazafias érzelmeit, tudását és jellemét 
kétségbe vonni még soha senkinek sem 
jutott eszébe.

Az is igaz, hogy amint a lapok 
írják — a függetlenségi-párt a legha
tározottabban állást foglalt gróf Tisza 
István miniszterelnöksége ellen és ezen 
állásponthoz csatlakozott állítólag a 
szabadelvüpártból is mintegy 64 kép
viselő a régi nemzetipártiak közül; 
sőt a néppárt is elhatározta volna, 
hogy élet-halálharczot folytatand Tisza 
István ellen. Azonban először is nagy

í „Brassói Lapok“ tárczája.
Ezer e^y nappal meséiből.

A bölcs Kádi.

— A „Brassói Lapok* eredeti tárczája. — 

— Irta : Antalffy Endre. —

Bölcs és nagytudományu ember volt 
Ibrahim a Kádi. Allah az ő nagy kegyelmé
ből megnövelte a szakállát, egyenessé tette 
a járását, felgyújtotta szemeinek mélysége
sen világitó tüzét, hadd ékesítse külsőkép
pen is a méltóság és értelem. Aki csak 
látta bölcs nyugalommal végig lépdelni a 
a kalmársoron, feje fölött nagy fehér nap
ernyőt tartván, az tisztelettel tért ki előle, 
lett légyen szegény hámmál, avagy aranya
kat számláló dúsgazdag kalmár, s minden
felől hallatszott feléje a köszöntés : Szalem 
alek, oh bölcs, oh nagy tudományu Kádi.

Való, senki sem hazudott, mikor bölcs
nek és nagytudományunak nevezte Ibrahi- 
mot. Ami a próféta óta termett törvényma- 
AUpItWott 1867.

kérdés, hogy e hírek mennyiben iga
zak; azután pedig, ha visszaemlé
kezünk, a Bánffy báró kormányára, 
a melynek hatalomralépését mindenki 
kicsinylő ellenszenvvel fogadta és a 
mely lassanként mégis olyan pártot 
tudott magának teremteni, hogy még 
ma is van némi gyökere a közvéle
ményben : akkor a Tisza István kor
mányelnöksége ellen netalán előlegesen 
nyilvánuló ellenszenv nem fog előttünk 
akadálynak látszani, annál kevésbé, 
mert hiszen ha ez az állítólagos el
lenszenv csakugyan létezik és pedig a 
fentebb jelzett mértékben, akkor azzal 
bizonyára számot vetett első sorban 
maga Tisza I. és ha e számvetés ered
ményeként a kormányelnökséget mégis 
elfogadta., akkor ezt azért tette, mert 
mindenesetre kezei között érzi a hely
zet kulcsát és vele ezen ellenszenv el
oszlatásának vagy legyőzésének a mód
ját is.

Nekünk rokonszenves az uj mi
niszterelnök személye elsősorban azért, 
mert annak a nagy Tisza Kálmánnak 
a fia, aki — bármit mondjanak is 
róla ellenei — egyike a legnagyobb 
magyar államférfiaknak azok között,

gyarázó könyv, azt ő mind elméjébe véste. 
Hajnalba virradó éjeken, lapozgatván a böl
csek könyvét, mély áhítattal felsóhajtott:

— Oh legfőbb biró Kádik kádija, ke
gyelmes Allah. íme nem idegen előttem 
semmi rendeleted, mivel szent prófétád által 
a pörösködő emberek közt igazságot osz
tasz. Mint a szorgalmas hangya szükséges 
eledelét, egybehordtam parancsaidnak ezreit. 
Meghegyezted a pálmát, hogy utat törjön 
magának az egybe fúródó levelek között, 
meghegyezted elmémnek élét, hogy behatol
jon a gonoszoknak rejtett fondorlatai közé, 
melyek körülkötik, agyonfojtják az ártatla
nok igazságát. Értelmet adtál nekem kegyel
mes Allah, hogy különbséget tegyek igazság 
és hamisság között. Bírói székbe ültettél, 
honnan Ítéletet mondhassak, mindent, de 
mindent megadtál, mi egy igazhivő Kádit 
megillet, csak egyet nem adtál kegyes Allah 
port. -

És mély elszomoroáás közt elgondolta 
szegény Ibrahim az ő különös sorsát.Hogy mi
óta őt bírói székbe ültette Allah és a próféta 
kegyelme, azóta az ő kerületében megjavul-

Legnagyobb raktár: é&szer,arany és ázást árukban, ezüst ov- esMÖzőkbt«. 
SobwelCZl zsebórákban : arany, ezüst és nickel stb.

Ezüst és fém övék. — Mindenféle éveknek ajjáalakiUsa.
Arany, ezüst és drágakövek bevásárlása.

Jegygyűrűk nagy választékban.

akik hazánk újabb történetét ékesítik 
és aki hazánk viszonyainak konszoli
dálódása érdekébe« egy maga többet 
tett és nagyobb eredménynyel és ne
hezebb viszonyok között mint 67 óta 
bármelyik alkotmányos kormányzat.

Hisszük, hogy „csak sast 
n e m z e n e k a sasok“ és hisszük 
ezt annál inkább is, mert e feltevésre 
Tisza István gróf egyéni kiválóságai 
által már eddig is kellő alapot nyúj
tott és ezért reméljük, hogy kormány
zata épen oly eredményes lesz e ha
zára, mint amilyen volt atyjáé.

És hisszük azt is, hogy amint az 
ő nagynevű édesatyjának figyelme ki
terjedt még a Jegaprólékosabb dol
gokra is és számbavett mások által k i- 
csínyeit körülményeket is, hogy a 
magyar fajt erősítse és ez által soha 
el nem műié érdemet szerzett magának, 
különösen ezen mi vármegyénk ma
gyarsága körül : úgy e tekintetben is 
nyomdokába lépve ő is, különös viszo
nyok között élő brassómegyei magyar
ságunk történetének könyvébe is be- 
irandja hálára kötelezően nevét.

A jövendőket tudni nem lehet. 
Nincs kizárva soha a csalatkozás. Nincs

tak az emberek. Nincs tolvaj fellah, nincse
nek verekedő suhanczok, a kalmárok elrej
tették hamis mértéküket, a pénzváltók a ha
mis pénzdarabokat, az osztozkodók megta
lálják maguk közt az igazságot, a Kádi miat
tuk akár Ítéletnapig is nyugodtan nargi- 
lézhat.

Eltűnődött Ibrahim a nagytiszteletnek 
az okán, mely őt minden lépésében éri, hogy 
bölcsnek és nagytudományunak tartják az 
emberek, anélkül, hogy bölcsességét és nagy 
tudományát alkalma lett volna csak egy 
szikorka kis pörben is megítélni, A szégyen 
és harag piria öntötte el arczát, elkép
zelvén magát, amint méltóságos nyugalom
mal végiglépdel a kalmársoron, s mindenki, 
aki csak látja, tisztelettel tér ki előle, legyen 
szegény hámmál, vagy aranyakot számláló 
dúsgazdag kalmár, és mindenfelől hangzik a 
köszöntés:

Szalem alek, oh bölcs, oh nagytudomá
nyu Kádi.

Nyilván nagybusulásában Ibrahim nem 
gondolt arra, hogy az emberek hivatala 
miatt tisztelik meg. Az ember nem tudja

Helmbold L. Örökösei
ékszerészek

' (tulajdonos: HELMBOLD VIKTOR)
Weisz-Síihály-utcza 24. sz. a. (saját ház).
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az kizárva Tisza István grófnál sem. 
De amint emberileg számítani lehet, 
nekünk ma nemcsak a bizalmatlan
ságra nincs okunk, ellenkezőleg van 
okunk arra, hogy a legnagyobb biza
lommal tekintsünk kormányzata elé és 
ezért óhajtjuk, hogy neki a kabinet- 
alakítás sikerüljön.

Brassó, jun. 17.

A képviselöház mindaddig nem fart 
ülés', mig az uj kormány meg nem 
alakul. Természetesen napirendre semmi 
tárgy sincs kitűzve, mert az első ülés 
tárgya pusztán az uj kormány bemutat
kozása lesz. Mint képviselői körökben 
beszélték, a képviselöház legközelebb a 
jövő — kedden — tart ülést, mikorra 
az uj kabinet teljesen meg fog ala
kulni.

Széli Kálmán miniszterelnök felkérte 
politikai barátait és számos tisztelőit, 
hogy minden tervbe vett tüntetéstől és 
óvácziótól tartózkodjanak és kijelentette, 
hogy minden ilyen manifesztácziót poli
tikai egyéniségét kompromittáló ténynek 
kellene tekintenie.

Dániel Ernő röpirata. A volt keres 
kedelmi miniszter br. Dániel Ernő, röp 
iratot irt „A helyzet diagnózisa“ czimen. 
Ebben a röpiratban elitéli az obstrukcziót 
és klotür alkalmazását kéri.

Világkrónika.
Brassó, jun. 17.

A szerb kormány proklamácziója. A 
szerb kormány elhatározta, hogy külön 
proklamácziót fog kibocsátani a néphez. 
Az uj királyt péntekre várják, mig meg-

mikor kerül elébe, hát jó, ha kijár neki egy 
alázatos köszöntés. 0 csak arra gondolt, 
hogy az emberek rosszak és gonoszak s 
csak gúnyolják őt: mintha mondanák: 
Szalem alekja Ibrahim, szeretnök már egy
szer hallani ité'őszavad, szeretnök Ízlelni 
bölcsességed mézét, hogy ne a hivatalod, 
hanem bölcsességed miatt is tiszteljünk.

Az ilyes gondolatok aztán nagyon el
keserítették szivében a szegény Ibrahimot. 
Eladdig, hogy a bánat, a töprengés egészen 
elhomályosították elméjének józan világát, s 
nem vette észre, hogy egy agyafúrt ördög 
tartja hatalmában minden gondolatát — a 
hiúság. Ha kelt, ha feküdt, csak a maga 
nagy szégyenén töprengett. Ha hallotta, 
hogy a város szomszédos kerületében egy 
bizonyos Szelim beverte egy bizonyos Ach- 
mednek a fejét s a Kádi mindkettőt becsukta, 
hát majd megpukkadt irigységében. A szom
szédos Kádi gyakorolhatta elméjének böl
csességét, mig az ő küszöbét még sohasem 
lépte át pörös fék

Az átkos ördög csak feszegette Ibra
him lelkét.

Immár kezdte lenézni a jámbor embe
reket.

Háza előtt ülve haragos szemeket ve
tett az elmenőkre s az emberek nem értet
ték a változást.

Békétlensége minden nappal öregbe- 
dett. Sőt kitört belőle lelkének minden ha
ragja, képmutatónak, kutyalelkünek nevezett 
minden szeme elé kerülő igazhivőt. Az em
berek nem tudták mire vélni, de azért csak

érkezik az összes templomokban minden 
nap „Te Deum“-ot tartanak. A rendőr
ség intézkedett, hogy az istentiszteletek 
alatt az összes üzletek zárva legyenek.

Károly király és a konakbeli vérengzés. 
Bukarestből jelentik, hogy Karolj7 király 
állítólag le fog mondani a szerbiai 6. 
gyalogezred tulajdonjogáról, mert ennek 
az ezrednek a tisztjei vettek leginkább 
részt a konakbeli vérengzésben.

Czipészek kongresszusa.
Brassó, jun. 17.

Keddi számunkban jeleztük már, 
hogy a folyó évi augusztus 15 és 16-dik 
napján a nagy magyar alföld virágzó fő
városában Debreczenben megtartják az. 
ország czipészkisiparosai ötödik or
szágos kongresszusokat.

Azt hisszük alig ha lesz olyan vá
ros, vagy falu széles e hazában, a mely
nek czipésziparosai képviselve ne lenné
nek ezen a kongresszuson és kevés olyan 
czipész és csizmadiamester akad, a ki 
iparczikkeivel részt ne venne azon a szak
kiállításon, a melyet ezen kongresszussal 
összekötve rendeznek és a mely hivatva 
lesz bemuta'ni a világnak, hogy a lábbeli 
ipar híven ősi tradiczióihoz, fokozatosan 
haladva, erős versenyképes iparrá fejlő
dőt’, mely ki tudja állania versenyt, bár
mely állam kifejlett czipésziparávai.

Manapság minden iparág halad, fej
lődik és tökéletesedik. Kiváló szakiparo
sok támadnak, kik csakugyan becsületére 
válnak az országnak, akár egy diadalmas 
csatából megtérő hadvezér, mert hisz az 
ipar is hódit, ha nem is romboló pusztító 
vandalismussal, hanem a modern békés 
haladás hasznos eszközeivel, melyek 
nagygyá, gazdaggá és hatalmassá teszik 
szeretett hazánkat.

tűrték a szavait, mert hát a Kádi Kádi, s 
az ember nem tudja mikor kerül elébe. 
Ilyen jámbor gondolkozásu emberek laktak 
Ibrahim kerületében, hát csoda, hogy nem 
zaklatták a Kádi nyugalmát. Csak Ibrahim 
nem akarta megérteni s majd felrobbantotta 
a düh.

Mikor pozdorjává tört otthon mindent, 
földhöz vagdalta a szent könyveket, s nem 
volt ember a környéken, kit kutyafiának 
össze ne gyalázptt volna, akkor a benne 
lakozó lélek még gonoszabb tréfát eszelt ki. 
Felvitte Ibrahimot egy magas fára s onnan 
kiáltatott vele gyalázkodó szókat az alant
járóknak.

Történt egyszer, hogy a fa alatt épen 
két kalmár alkudott. Ibrahim az egyiknek 
hangját utánozva, csufoiószót mondott a 
másiknak. Ez aztán kérdőre vonta az ár
tatlan kalmárt. Szóból szó kerekedett, s 
Ibrahim a fán örömrepesve hallotta, hogy a 
két igazhivő alaposan osztozkodik.

Ebből aligha nem pör lesz, ujongott 
Ibrahim, de abban a perczben a két kalmár 
már rázta is a fát A másik pillanatban már 
a földön hempergett a Kádi s a két igaz
hivő rajta. Nem nézték, hogy kicsoda, mi
csoda, — alaposan elnáspágolták. Körűié a 
csődület a hasát fogta a kaczagástól. Ka- 
czagtak, hahotáztak, mert voltak köztük kár- 
örvendők is elegen.

Szegény Ibrahim — tűnődött a zajos 
tömeg között egy nyugodtan rágicsáló csa
csi — nem elégedett meg a méltóságával, 
még az eszét is akarta mellette használni.

Van-e magyar, a kinek szive haza
fias érzéssel meg ne dobbanna, láttára egy 
becsületes, derék iparkodó kisiparos osz- 
tály munkás törekvésének, mely minden 
baja, minden anyagi gondja daczára nem 
csügged el, hanem dolgozik fárad, és küzd 
a mindennapi kenyérért és fáradságos 
munkája közepette is tanul, tökéletesíti 
magát, versenyt halad a korral és becsü
letére válik hazájának.

Vegyen hát részt minden czipész- 
kisiparos — a ki csak teheti — a szak- 
kongresszuson ; beszéljék meg bajaikat, 
kívánságaikat s a hiányokat a melyek 
orvoslásra szorulnak és mulassa meg 
ilyképen a czipészkisiparos osztály, hogjT 
szakipara iránt nem közönyös, hanem 
annak tökéletesítése s a bajok orvoslása 
mindnyájoknak szívből jövő kívánsága. 
Menjen el a ki csak teheti és tegyen bi
zonyságot, hogy a czipész-kisiparos osz
tály nem szűnt meg hasznos érdeklődést, 
tanúsítani az ipar fellendítése iránt, ha
nem küzd, fárad, dolgozik, tanul s tudá
sát folyton és folyton fejleszti és tökéle
tesíti.

Ha valamikor alkalomszerű volt a 
hazai czipésziparosok ipari érdekeinek 
megbeszélése, úgy most az, a mikor a 
közgazdasági viszonyok nyomasztó ha
tása folytán a sok más iparághoz tartozó 
iparosok között a czipész-iparosok meg
élhetése is a legnagyobb mériékben meg 
van nehezítve.

Hogy az ilyen országos gyűléseknek 
meg van a maguk haszna és eredménye, 
azt az eddigi kongresszusokból is tapasz
talhatták. Hiszen ha a czipésziparosok 
egyes óhajaikat ma már teljesítve lá’ják, 
azt első sorban az eddig tartott kon
gresszusoknak köszönhetik, a hol az or
szág összes czipésziparosai képviselőik 
utján megjelenvén, sérelmeiket, panaszai
kat, vágyaikat és óhajaikat szőnyegre 
hozták, azokat megvitatták és orvoslá
sukra közös erővel a kellő intézkedéseket 
megtették.

Hogy ezt a kongresszust országos 
czipészmunka- és munkagépkiállitással 
kötik össze, az csak kiemelkedőbbé teszi 
a kongresszusi eseményt. Mert az nagyon 
fontos, hogy a közönség közvetlen is 
meggyőződhessék a czipésziparosok mai 
müizléséről és az ország különböző ré
szeiből kiállított czipőtermékek összeha
sonlítása által bizonyosságot szerezhessen 
az ország különböző részeiben és a vidé
ken élő czipésziparosok szakfejlettségéről, 
i léses, jó és veisenyképes munkáiknak a 
külföldről behozott czipőtermékkel szem
ben való feltétlen győzelméről és a czi- 
pésziparág körébe vágó és működésben 
bemutatandó gépek czélszerüségéről és 
élőnyeirőL

A földvári vasút.
Brassó, jun. 17.

L
Tegnapi számunkban közöltük Bek- 

sics Gusztáv országgyűlési képviselőnek 
Bedő Albert országgyűlési képviselőhöz 
intézett levelét, a melyben a székely vas
utak földvár—sepsiszentgyörgyi vonalá
nak kiépítése mellett tőr lándzsát és a 
többek közt azt mondja, hogy : „a szé
kely vasuii hálózat nem lesz és nem fe
lel meg legelső sorban politikai feladatá
nak mindaddig, a mig az állam a föld-
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vár—szentgyörgyi vonalat ki nem építi ; a 
mai állapot ugyanis csak ideiglenes lehet, 
hogy a székelyföldi, nevezetesen a há
romszéki és csíki államvasuti hálózatra 
csak Brassó és egy viczinális vasúton át 
lehet jutni ; kifejtenem ennek gazdasági 
hát lányait. Az államvasutak hálózatának 
közvetlen összeköttetésbe kell jutniok a 
székely vasúti hálózattal ; le kell kap
csolni különösen Háromszéket és Csíkot 
Brassótól politikai szempontból is s rö- 
videbb s közvetlenebb összeköttetésbe kell 
hozni az ország fővárosával, Budapesttel ; 
teért nem vásárolható meg a három
széki viczinális vasút ; Hegedűs Sán
dor volt kereskedelmi miniszter az em
lített okoknál fogva mondott le a bá- 
romszéki viczinális vasút államosításá
ról s'b.“

így ir Beksics Gusztáv a földvári 
vasútról és az a tekintély, a melylyel Bek
sics Gusztáv bír és az az érdeklődés és 
tevékenység, a melyet az erdélyrészi ma
gyarság és különösen a székelység érde
kében kifejt, nagyon alkalmasok arra, 
hogy súlyt adjanak szavának és a föld
vári vasút előnyére és Brassó város hát
rányára billentsék le a mérleget.

Ezért szükségesnek tartjuk, hogy 
Beksics Gusztáv ezen levelét ne hagyjuk 
szó nélkül, hanem megtegyük a földvári 
vasút kiépítésére a magunk észrevé
teleit.

A kik részt vettek a tárgyalásokban, 
vagy érdeklődtek legalább irántok, azok 
tudják, hogy a földvári vasút kérdése 
már több mint hat éves. A „Székely 
Nemzet“ 1897. évi májusi számainak va
lamelyikében jelent meg erre vonatkozó
lag egy közlemény, a melyet lapunk ak
kor átvett és a melyre felhívtuk az ér
dekeltek figyelmét, azonnal állást foglalva 
ezen városunk érdekeit veszélyeztető terv 
ellen. így indult meg a mozgalom.

Dr. Jekel Frigyes alispán erre elő
terjesztést tett a törvényhatósági bizott
ságnak 1897. május 22-én és felhatalma
zást kért arra, hogy mindazon lépéseket 
megtehesse, a melyeket ezen ügynek si
keres elintézéséhez szükségesnek lát és 
ezen felhatalmazást megnyervén, a maga 
tájékoztatása czéljából május 24-én a tör
vényhatósági bizottság, a városi képviselet, 
a kereskedelmi és iparkamara tagjai kö 
zül többekkel értekezletet tartott, a mely 
a kérdés beható tárgyalása után abban 
állapodott meg, hogy ezen ügyben em
lékirat szerkesztessék, a melyet egy a 
vármegye, a város és a kereskedelmi és 
iparkamara tagjaiból összeállítandó kül
döttség nyújtson át a miniszterelnöknek 
és a kereskedelemügyi miniszternek.

A memorandum elkészült és azt dr. 
Jekel Frigyes vezetése alatt 1897. junius 
4-én nyújtotta át egy küldöttség báró 
Bánffy D. akkori miniszterelnöknek és 
b. Dániel Ernő akkori kereskedelemügyi 
miniszternek.

A küldöttséget mind a két miniszter 
a legszivélyesebben fogadta és mind
egyik megígérte az ügy tanulmányo
zását.

A földvári vasút kiépítése akkor 
tényleg el is maradt és a mai napig sem 
került szőnyegre.

Egyszer-másszor hallatszott róla va
lamelyes hír, hogy a székely képviselők 
sürgetik, de tovább nem haladt előre a 
kérdés.

Beksics Gusztáv leveléből tudjuk, 
hogy Dániel Gábor báró volt kereske
delmi miniszter megígérte a vasút kiépí
tését és Hegedűs Sándor keresk. minisz
ter is magáévá tette. Hogy Láng Lajos 
jelenlegi keresk. miniszter minő állás
pontot foglal el vele szemben nem tudjuk. 
De a Beksics Gusztáv levele alkalmas 
arra, hogy talán egy kissé elernyedt ér
deklődésünket újból felkeltse.

Több önérzet!
Brassó, jun. 17.

Számtalanszor volt már alkalmunk 
feltüntetni annak a viselkedésnek a visz- 
szataszitó voltát, a melylyel némely ma
gyar lapok a legcsekélyebb látszatára is a 
közeledésnek a magyarok és a nemzetisé
gek között, mindjárt magukon kívül lesz
nek örömükben és urbi et orbi hirdetik, 
hogy elközelgetett tehát végre a kibékülés 
nagy napja ; megértette végre egymást ez 
vagy az a nemzetiség és a magyar; „fel
derült végre a szebb jövő hajnala“ (és 
hasonló nagyhangú, de semmit mondó 
frázisok) és — másnap veszekedünk to
vább, a magyar és a nemzetiségek és 
párhuzamosan a magyar és a magyar.

Soha sem tapasztalhatjuk azt, hogy 
szász vagy román lapok valami nagy el
ragadtatással említenék meg, sőt a leg
többször meg sem említik azt, hogy ha 
magyar ember részt vesz mulatságaikon, 
vagy ha valahol valami rokonszenveset 
mond vagy tesz stb; a mi lapjaink pedig 
tombolnak örömükben, ha valamiképen 
véletlenül megjelenik egy magyar mulat
ságon vagy összejövetelen csak egy ak
kora szász vagy román mint az ujjunk 
és egekig magasztálják azt a szászt vagy 
románt már azért is ha nem irtózik attól, 
hogy beszédében „ország“ helyett 
„hazát“ vagy pláne „magyar ház át“ 
mondjon.

Brassóvármegye törvény hatóságának 
múlt hó 29-diki közgyűlésén a szászok 
állást foglaltak az obstiukczió ellen. Dr. 
Lurtz Károly ekkor beszédet mondott, 
olyan beszédet, a milyent már akárhányat 
elmondtak abban a teremben a nélkül, 
hogy azok a beszédek megakadályozták 
volna a magyarok és szászok közt később 
kitört és késhegyig menő ellenségeske
dést. Dr. Lurtz Károly beszédének figye
lemre méltóbb állításai voltak : hogy ta
gadta, hogy Magyarország 1867. óta ex- 
lex ben van ; hogy tiltakozott az ellen, 
hogy a nemzetiségeknek érdekében állana, 
hogy a magyarok egymást szétmarczan- 
golják. És ezen állításokért — ezt a be
szédet a „Brassói Hírlap“ hatalmas, 
hazafiságtól áthatott okos és ha
tásos beszédnek nevezte, a mely „egy 
szebbés bo 1 dogab b id ő fel vir
rad ás á 1“ jelenti.

És ha ezt a kijelentést tette volna a 
Brassói Hírlap egyszer! De ismételte azt 
3—4 számban egymásután és dicshymnu- 
sokat zengett három vagy négy szá
mában egymásután a csömörlésig annak 
a dr. Lurtz Károlynak, a ki ugyanezen 
beszédében büszkén hivatkozott 
politikai múltjára, arra a politikai múltra, 
a melyben nagyon sokszor jött a legéle
sebb ellentétbe a mi hazafias érzel
meinkkel.

Hát hű zen igaz, hogy a jelzett dics-

hymnusok Írójának — a ki még csak 
nem rég egészen ellenkező véleményben 
volt és irt dr. Lurtz Károlyról — más 
felfogása van a hazafiságról mint nekünk; 
de azért mégis nagyon visszatetsző az 
ilyen magatartás és alkalmas arra, hogy 
kétséget támaszszon a nemzetiségekben a 
brassói magyarság komolysága felől.

Hogy mennyire becsülik a szászok 
az ilyen lel kendezést, azt mutatja a „Kr. 
Zeituog“-nak épen a nevezett megyei 
gyűlés alkalmából irt czikke és ezt akar
tuk mi olvasóinkkal megismertetni, hogy 
élvezhessék azt a csendes lenézést, a 
melyet az a czikk kifejez.

„Ha kifejtjük (a megyei gyűlésen 
tanúsított) magunktartásának indokait — 
írja a „Kr. Zeitung“ — akkor nem lesz 
annak az a színe, mintha kitudja honnét, 
hirtelen valami „hazafias megvilá
gosodás“ jött volna reánk, mint azt a 
lapok feltüntették Önérzetünk kötelez 
bennünket arra, hogy az ilyen „gyanús 
d i csérét e t“ visszautasítsuk. Mert a mi 
hazafiságunk nem máról vagy tegnapról 
való, és nem szoktuk azt mint valami 
hatásos látványosságot a kormány iránt 
való bizalom netaláni nyilvánításának 
alkalmára külön kiállítani. A mi hazafi
ságunk lényegünknek egy része és az 
évszázadok folyamán oly benső erővé 
fejlődött, hogy még bizonyos újabb ke
letű hazafiak gyanús dicséretét is 
kiállja, a nélkül, hogy igazi barátaink 
szemében, a kik bennünket ismernek, 
veszítene értékéből. Azonban érdekünkben 
áll, hogy azok előtt is,a kik tölünk távol 
állanak és csak újságokból ismernek, ne 
legyen annak a látszata, mintha mi egy
szerre szükségét -éreztük volna, hogy 
hazafiasai! kiöltözködjünk és ez által 
bebizonyítsuk, hogy ez irányban egy ko
rábbi hibát jóvá kell tennünk. “Haza
fiasak“ abban az értelemben a mint 
azt a pesti újságok óhajtanák, hogy 
legyünk, ma sem vagyunk és nem is 
leszünk soha. Ezt őszintén meg kell 
mondanunk é, en az ilyen alkalmakkor, 
ezzel tartozunk magunknak.“

Eddig a Kronstaedter Zeitung és há 
ez mindenesetre önérzetes beszéd, önérze
tesebb mint a „Brassói Hirlap“-é, a mely 
lapnak most igazolnia kellene, hogy ak
kor a mikor hazafiasnak, dicsőnekt 
nagyszerűnek, elragadónak,páratlannak és 
emberfelettinek mondotta dr. Lurtz K., 
beszédét, úgy értelmezte-e a hazafisá- 
got mint a pesti lapok, vagy úgy mint a 
„Kr. Zeitung“. Az első értelmezést a „Kr. 
Zeitung“ és vele együtt dr. Lurtz Károly 
utasítja vissza, a másodikat valószínűleg 
a budapesti lapok és talán a brassói ma
gyarság is, vagy legalább annak az a 
része, a mely nem áll a „Brassói Hírlap“ 
megett.

Hát íme ilyen következései vannak a 
lerendezésnek.

Tanuljunk a szászoktól több ön
érzetet !

HÍREK.
Brassó, jun. 17.

— Az E I. E rendkívüli közgyűlé
se. Az E. K. E., brassómegyei osztálya teg
nap rendkívüli közgyűlést tartott, a melyen 
megállapította a folyó évi augusztus hó 30- 
án, Brassóban tartandó közgyűléssel kap-
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csolatos programmot. — Elhatározta a köz
gyűlés, hogy a rendező bizottság védnökéül 
gróf Lázár István főispánt. Tiszteletbeli 
elnökül Orbán Ferenczet, az osztály volt 
elnökét, elnökökül az osztály jelenlegi elnö- , 
kén kívül özv. Dömjén Zoltánná őnagy- 
ságát, Farkas Mihály főkapitányt, mint 
a „Torna és Vívó egylet“ alelnökét, M o ó r 
Gyula főesperest, mint a „Magyarság intéző 
bizottsága“ és a „Brassói Nemzeti Szövetség“ 
elnökét, Ottlik Géza anyakönyvi felügye
lőt, mint a „Brassói magyar kaszinó“ el
nökét, P a p p Ferencz bankigazgatót, mint 
a „Brassói magyar polgári kör és dalárda“ 
elnökét, Rombauer Emil főigazgatót, 
mint a „Brassói magyar dalárda“ elnökét 
és Vájná Gábor dr. ügyvédet, mint az E. 
M. K. E. választmány elnökét, kéri föl. — 
Alelnökök és tisztviselők az E. K. E. osz
tály alelnökei és tisztviselői lesznek, kiknek 
sorába Hajós Andor másodjegyzőül bevá 
lasztatott. — A rendező bizottság tagja az 
E. K. E. osztály minden tagja; — s a rész
letes teendők megbeszélése czéljából a ren
dező bizottság minden szombaton este 8 
órakor a „Fekete Medve“ kerthelyiségében 
ülést tart. — Az első ülés e hó 20-án lesz, 
miért is fölkérjük a agokat, hogy ez ülésen 
lehetőleg teljes számban megjelenni szíves
kedjenek. Az elnökség.

— A kórházi főorvos szabadságon 
A városi kórház főorvosa K r a u s s Wal- 
ther a mai napon kezdte meg négy hétre 
terjedő szabadságát. Orvosi működését jú
lius hó 16-án kezdi meg ismét.

— BÚCSÚ estéiy. A helybeli Kamner 
és Jekelius féle nagykereskedés prokuristája 
Szabó Lajos, aki 33 éven át volt az üz
let kötelékében, Kézdivásárhelyre tá
vozott, ahol most saját üzlete van. 
Ebből az alkalomból a nevezett czég alkal
mazottjai a távozó kartárs tiszteletére a na
pokban bucsuesté'yt rendeztek, amelyen 
Szabó Lajos számos jóbarátja és ismerőse is 
részt vett. A búcsúzó kartársak Szabó La
jost szép ajándékkal is meglepték jelzett 
alkalommal.

— Elhalasztott kirándulás. Az EKE. 
brassómegyei osztályának f. hó 21-éré a 
a tömösi honvédemlékhez tervezett kirándu
lása — a magyar polgári körnek e napon 
tartandó majálisára való tekintettel — f. hó 
29 éré halasztatott, a mikor e kirándulás a 
már szétküldött tervezet szerint fog meg
tartatni.

— Hangverseny a fekete templom
ban. Lassel Rezső zenetanár igazgatása alatt 
junius hó 25-én (csütörtökön) este 8 órakor 
a fekete templomban énekhangverseny lesz. 
Közreműködik a tanulók templomi ének
kara és dr. Copony operaénekes. Ez lesz 
az első kísérlet arra, hogy este rendezzenek 
hangversenyt kivilágított templomban. A 
hangverseny belépti dijak mellett lesz, a 
következő helyárakkal: Számozott ülőhely a 
kórusban 1 k. 40 f.; számozatlan ülőhely a 
templom hajójában 80 fillér, az erkélyen 50 
fillér. Jegyek előre válthatók Hiemesch könyv
kereskedésében.

— Érettségi Vizsgálat. A helybei1 
ág. ev. főgymnásium érettségi vizsgálata 

junius hó 25-én lesz.
— A nürnbergi tornaünnep. A bras

sói szász tornaegylet legutóbbi közgyűlésén 
elhatározta, hogy képviseletében G r e i s- 
s i n g H. tornatanitó vegyen részt a nürn
bergi tornaünnepen.

— Razzia. A rendőrség tegnap este 
a zziát tartott, hogy az országos vásár al

kalmából esetleg városunkba ellátogató 
zsebtolvajokat ártalmatlanná tegye. A meg
tartott razzia alkalmával csupán egy két 
munkanélküli egyént kisértek be a rendőr
ségre.

— TŰZ. Ma d u. fél 6 órakor újból 
tüzet jeleztek a főtéri tanácsházon és pe
dig a Belvárosban. A kiváncsi embertö
meg a Hirscher-utcza felé özönlött, a hol 
Sutner Hermina 20. sz. a. virágüzletében 
volt a tűz. Az üzleti helyiségben raktáron 
levő koszorúk és csokrok stb. égtek, a 
me!yet a kézi fecskendővel megjelenő 
tűzoltók csakhamar eloltottak.

— Hontérus ünnep. Az idei Honterus 
ünnepet junius hó 22-én, esetleg 23 án tart
ják meg.

— Fizetésképtelenség. A bécsi Kre- 
ditorenverein jelentése szerint W á c h t c r 
Vilmos (hagyaték) brassói kereskedő fize
tésképtelen

— Ellopott biiliárd golyók. Csak 
nem rég irtunk arról, hogy a brassói 
magyar polgári kör 3 biiliárd golyóját 
ellopták, a melyek azután meg is kerül
tek. Most arról értesülünk, hogy az iparos 
ifjak ön képző egyletének biiliárd golyóit 
lopta el valaki a napokban. A tettes va
lószínűleg ugyanaz a Nagy Sándor neve
zetű lakatossegéd, a ki a polgári kör go
lyóit is ellopta s eladta. Ezt a Nagy Sán
dort a rendőrség a múlt héten el is lógta 
és hétfőn délután átadta a vizsgálóbíró
nak, aki még azon nap szabadlábra he
lyezte. Ezt az újabb lopást Nagy Sándor 
már azután követte el, hogy szabadon 
bocsátották. A rendőrség keresi is azóta, 
de mind eddig még nem talált reá.

— Köszönet. A hétfalusi nőegylet 
1903. május hó 21-én tartott majálisán 
felülfizettek : Rusz János 1 korona, dr. 
S. A. 3 korona, Bacsó Mihály 2 korona, 
Kocsis János 1 korona, Masznyik Gyula 
2 korona, Könezey Viktorné 2 korona s 
ezért az egylet hálás köszönetét nyil
vánítja.

— Gonda Pista — él I A pécsi nem
zeti színház fiatal titkáráról, Gonda 
Pistáról valami szenzácziókovács azt a 
hirt terjesztette el a napokban Brassóban, 
hogy megunta az életet és öngyilkos lett: 
felakasztotta magát. Ez a nem éppen 
kedves híresztelés a Gonda Pista fülébe 
is eljutott. Gonda Pista előbb szomorú 
könnyeket hullatott saját tragédiája fö
lött, aztán pedig sietett föltámadni, azaz 
életjelt adni magáról egy szerkesztősé
günkhöz intézett levélben, melyben tu
domására kívánja hozni az érdeklődők
nek, hogy még él.

— Halálozás. Nagy György sepsi 
szentgyörgyi m. kir. erdőmester hét éves 
fia Lajos ka, f. hó 16-án elhalt.

— Tanügyi kinevezés, a vallás- és 
közoktatásügyi miniszter Halmy Gyula 
fogarasi áll. főgymnásiumi helyettes tanárt 
a IX. fizetési osztály 2 fokozatába rendes 
anárrá nevezte ki.

-- A hírlapirodalom köréből, A kolozs
vári „Újság“ szerkesztőségében a mai nap
tól kezdve változás történt. Dr. Papp Jó
zsef ügyvéd, felelős szerkesztő, nagymérvű 
sokoldalú elfoglaltsága miatt a szerkesztés 
körüli munkásságát megosztva, a lap fele
lős szerkesztését H e r c z e g Jenő eddigi 
segédszerkesztőnek adta át. Dr. Papp Jó
zsef azonban továbbra is megmarad a lap 
kötelékében mint főszerkesztő.

— Gyári könyvtárak. Láng Lajos, 
kereskedelemügyi miniszter üdvös leiratot 
intézett aZ ország több vállalatához. Leira
tában a miniszter kifejti, hogy az ipari 
munkások szellemi színvonalának emelése 
mily fontos állami föladat. Azután fölhívja 
a gyárak vezetőségeit, hogy a gyárban 
könyvtárakat alapítsanak s a gyárban alkal
mazott munkások szellemi művelődésén 
munkálkodjanak közre. A miniszter ily könyv
tárak alapvetésére küldött is néhány füze
tet a gyáraknak s megjegyezte, hogy a jö
vőben rendszeresen fog olyan könyveket 
küldeni, melyeknek a munkások szempont
jából hasznát vehetik.

— Az osztálysorsjáték igazgatósága 
táviratilag értesítette Adler L. Jakab és Test
vére bankbetéti társaságot, hogy a második 
húzásnál a főelárusitásában levő 50028 (öt
venezer huszonnyolcz) számú sorsjegy 70.000 
azaz hetvenezer koronát nyert.

Táviratok.

Tisza és az engedmények ára.
Budapest, jun. 17. (éjjel 12 ó.) 

A „Magyar Szó“ azt írja, hogy Tisza 
István a képviselőházi bemutatkozás után 
pártközi konferenczíát fog egybe hívni, 
amelyen bejelenti a csekély mérvű en
gedményeket. Ennek azonban nagy árat 
szab.

A házszabályok közé felvenni kí
vánja azt a pontot, hogy ülések éjjel
nappal tartathatnak.

Miáltal az obstrukczió mindenkorra 
lehetetlen volna.

Ha a pártközi konferenczián nem 
tudnak megegyezni, feloszlatja a képvi
selőházat és törvényen kivüli állapotban 
ujonczozni fog.

Más hír szerint Tisza István semmi 
engedményt sem hozott Bécsből.

Királyunk és a szerb király.
B é c s, jun. 17. (éjjel 12 ó.) K a- 

ragyorgyevics Péter szerb király 
táviratozott Ferencz Józsefnek, a kinek 
jóindulatát kérte a maga részére.

Királyunk azt felelte az uj szerb 
királynak, hogy urdkodjék sokáig boldo
gan. Adja vissza az országnak a békét 
ós emelje fel a mélységből, a melybe go
nosz, utálatos gaztett következtében sü- 
lyedt. ígéri barátságát és támogatását.

Újságírók a konakbau.
Belgrád, jun. 17. (éjjel 12 ó.) 

Ma délelőtt 10 órakor megengedték az 
újságíróknak, hogy megnézzék a régi 
konakot.

A látottak megrázó hatást tettek a 
szemlélőkre.

Az előcsarnokban, mely a királyi 
pár hálószobájához vezet, dinamit bom
báktól eredő égési nyomok láthatók.

A hálószobában az ágyfalban, a 
menynyezeten lövedékek, a fülkében, hol 
a királyipárt agyonlőtték a padlón elmo
sott vértócsa maradt. A fogason a ki
rályné ruhája. Az udvari orvos szobájá
nak kerevetén találták a királyné véres 
fehér boáját.

A király ágyas házában a selyem 
áthuzatok hiányoztak az ágynemüek-
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ről, mert azokkal felmosták a vért a 
padlóról.

Megmutatták azt a helyet az ablak 
alatt, a hol a király és királyné össze 
roskadtak és a hol kidobták Őket.

A királyné gallérját, melyet magára 
kapott, a fürdőszobában felejtették. Ez 
is csupa vér. A többi testükön levő ruhát 
elégették.

Törvényszék.
§. Ügyvéd a vádlottak padján. A 

brassói királyi törvényszéknél ma egy 
olyan főtárgyalás folyt le, a melynél a 
vádlottak padján dr. Senchea János 
fogarasi ügyvéd ült. Dr. Senchea János 
ugyanis kocsijával az országúton oly 
gyorsan hajtott, hogy a lovak az ut szé
lén menő Lendl Róbertét belökték az 
árokba s ennek folytán ballábának bo
kája eltörött. Ezért került dr. Senchea a 
vádlottak padjára. A főtárgyalás azzal 
végződött, hogy a kir. törvényszék dr 
Senchea Jánost gondotlanságban elköve
tett súlyos testi sértésért 50 korona fő- 
és 10 korona mellékpénzbüntetésre Ítélte. 
Az elitéit ügyvéd felebbezett, a kir. 
ügyész nem.

Irodalom.
Polgári perrendtartás. A Stamp 

fel féle „Tudományos Zseb-könyvtár“ jog
tudomány! csoportja ismét gazdagodott. 
A 140—141. sz. alatt a magyar polgári 
perrendtartást dolgozta föl dr. Pajor Ernő 
ösmert nevű jogi iró. A sommás törvény 
megalkotása óta ez az első mű, mely az 
egész perjogot szervesen tárgyalja, s igy 
nemcsak mint tankönyv, de mint gyakor
lati kézikönyv is hézagpótló; e mellett a 
perrendtartás javaslatát is figyelembe 
veszi. Tömör és világos irály, eredeti 
rendszer, s az elmélettel való takarékos
ság mellett kitűnő gyakorlati érzékre valló 
felfogás jellemzik a munkát.

Megrendelhető Stampfel Károly kia
dónál, Pozsonyban és minden hazai 
könyvkereskedésben. Ara 1 kor. 20 fillér, 
s egyes példány postadija 10 fill.

REGÉNY - CSARNOK.
Egy szép arcz.

irta: Weissenthurn M. Fordította : Szőcs K.

(44)

— Nemsokára elég erős lesz, hogy 
egy kis ponyt kapjon — mondá Károly su- 

,gárzó tekintettel. — Ép reá akerom beszél- 
' ni Emmát, hogy Leclerg kisasszonynyal 

kocsizz.tnak ki a versenyre.
— Ennél okosabb t se lehet e tenni ; 

ma nagyon érdekes lesz a verseny hölgyeim 
csakhogy jó melegen öltözzenek fel, mert az 
idő csalóka. Te velem fogsz kilovagolni 
Károly ?[

— Igen. Apropos, tudod-e, hogy az uj 
orvos megérkezett, ki dr. Sandy helyét lesz 
hivatva betölteni.

— Tegnap egy ideg.nt láttam a Ro 
sen-villából kijönni, azt hiszem az lesz; na
gyon szép ember. Még .... jer a lovak 
már készen vannak.

Leclerg kisasszony az ablakhoz lépett, 
Henrik követte őt; Károly nejéhez hajolt :

— A viszontlátásra édesem, — mondá 
gyöngéden. — Öltözzél fel jól nehogy meg
hűlj. Szerettem volna ha velünk jösz, mert 
sose érzek oly büszkeséget mint mikor mel- 
ettem lovagolsz, ilyenkor végtelen büszkesé
get érzek magamban.

Emma boldogan mosolygott, mialatt je
lentős tekintetet vetett az ablaknál állókra.

— Örülsz ennek Károly ? — kérdé 
aztán oly halkan, hogy azok nem hallhatták.

— Én nagyon örülnék — feleié komo
lyan — de ő még olyan fiatal, nem hiszem, 
hogy Henrik szerelmes szemmel nézne reá, 
hisz több mint húsz évv^l idősebb nálánál.

Talán Henriket is ép ez a gondolat fog
lalkoztatta, mialatt barátja mellett hallgatagon 
lovagolt.

— Növéredéknél megállunk ? — Kérdé 
Róza Emmától, midőn a gyönyörű póny- 
fogatban helyet foglaltak.

— Nem, ő Millernével fog kikocsizni. 
De mond csak Róza, nem érzesz valami 
izgatottságot, ha arra gondolsz, hogy tiszte
lőidet a versenytéren találod.

— Egy kissé — feleié Róza)mosolyog- 
va. — Kiváncsi vagyok, melyik áll neki job
ban, a szalon ruha, vagy pedig a vadász 
öltöny.

— Talán az uj orvost is látni fogjuk 
— jegyzé meg Emma. — És még fiatal em
ber, ez a blasiri leányok érdeklődését fel 
fogja kelteni. Te mindig orrfintoritva beszélsz 
a falusi orvosokról Róza, pedig egy ilyen 
férfi nem megvetendő, különösen itt nálunk, 
hol a nősülendő fiatalok fehérholló számba 
mennek.

— Tehát ez az orvos még fiatal ?
— Úgy hallottam harmincznégy har 

minczöt év közötti; ez még fiatal a te 
szemedben, vagy tán báró Chaplin is még 
fiatal, pedig ő hat-nyolcz évvel idősebb.

— A férj lehet több évvel is idősebb 
nejénél — feleié Róza elpirulva.

— Minden bizonnyal! Jól meg nezted 
erről az oldalról Henriket ?

— Emma, te iszonyú vagy.
— Miért, mert azt mondom, hogy bol

dog asszony lehetnél oldala mellett ? Ő ne
mes ember és hozzá még arany tiszta jellem.

Róza hálás tekintettel' nézett barátnő
jére, mely azt látszott mondani; „boldoggá 
tettél e szavakkal.“ Az ut keresztezésénél 
egy kiskocsit láttak letárni az útról, melybe 
egy magányos férfi ült,

— Az a doktor ! — kiáltá Emma élén
ken. — Szeretném őt látni, de úgy látszik 
nem jön a futtatásra, mert kocsija más útra 
tért.

— Amint veszem észre, ez a doktor 
nagyon érdekel téged.

— Természetesen; gondold csak, hogy 
az orvossal mindig inkább kell rokonszen
vezzünk, mint közönséges ismerősökkel, 
különben hogy lenne hozzá bizalmunk.

(Folyt, köv.)

Felelős szerkesztő ; Dr. Vájná Gábor.

Hirdetések

felvétetnek

lapunk kiadóhivatalában.

M. kir, államvasutak
“Üzletv«z«t3ség Szeged
4653—1903 szám.

Árverési hirdetmény.
A m. kir, államvasutak üzletveze tősége ezen

nel közhírré teszi, hogy a m. kir. államvasutak 
tulajdonát képező jelenleg is álló-haj ónként hasz
nált, jó karban levő, XIX sz. álló fahajöja minden 
leltártárgy nélkül,-Nitrovieza-Szávapart állomáson 
az alábbi feltételek mellett f. 1903 év junius hó 22 
én délután 3 órakor nyilvános árverés utján el 
fog adatni.

1 ., Az árverés alkalmával az árverezni szán
dékozók kötelesek a hajó kikiáltási árának azaz 
500 koronának tiz százalékát, tehát ötven koronát 
bánatpénz fejében az árverező biztos kezeihez le
tenni,-a bánatpénzek a vételtől elesök-nek azonnal, 
a legtöbbet ígérőnek pedig a vételár teljes kifize
tése és a megvett állóhajónak a mitrovicza-Száva- 
parti hajó' állomás kikötő' helyéről történt eltávolí
tása után fog vissza adatni,-ha azonban a vevő a 
hajót 48 órán belöl el nem távolitaná, a hajó a 
bánat pénzéből fedezendő költségen a vevő veszélyé
re fog eltávolíttatni.

2 ., A fennt említett bánatpénzzel beérkező 
Írásbeli ajánlatokat 1903 évi junius hó 20-ig nap
jának déli 12 óráig elfogad ugyan, ha azonban a 
nyilvános árverésen az irásbelileg megajánlott ár
nál magasabb éretnék el, ez utóbbi ajánlat figye
lembe nem fog vétetni, mely esetben a bánatpénz 
a letét jegy beküldése ellenébén, szegedi gyűjtő- 
pénztárunk által fog visszatérittetni.

Szeged 1903 évi junius hó 4-én
Az üzletvezetőség.

Magy. kir. államvasutak
61691)903. CII.

Hirdetmény.
Délnémet-osztrák magyar vasúti kötelék, 

(díjszabás hatályon kívül helyezése)
A fenti kötelékben Donanschvigen, Alen- 

gén, Monhisch, Pfullendorf és Radolfrell ál
lomásokról Budapest nyugoti pályaudvarra 
és Budepest-ferenczváros marhavásárra szál
lítandó tenyészmarhákra 1899. január hó 1- 
töl érvényes díjszabás annak I. pótlékával 
együtt f. é juluis hó 1 ével pótlás nélkül ha
tályon kívül helyeztetik.

Budapest, 1903. május hóban.
A m. kir. államvasutak igazgatósága, a 

részes vasutak nevében is.
Utánnyomás nem dijaztatik.

Magyar kir. államvasutak 
Igazgatósága

24642 FIV. sz.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy a vasú

ti kocsikban és az állomári helyiségekben 
elhagyott tárgyak u. m. bőröndök, táskák, 
ruha és fehérnemüek, botok, napernyők és 
esernyők stb. az alatt fel sorolt állomásokon 
árverés alkalmával azonnali készpénz fizetés 
mellett elfognak adatni.

Miskolcz szem p. u állomáson 1903. 
junius 22-én d. u. órakor. Kolozsvár állo
máson 1903 junius 23 án d. u 2 órakor. 
Bpest ny. p. udvar 1903. junius 23-án d. 
e. 9 órakor.

Budapest 1903. junius hó 3-án
Az igazgatóság

Utánnyomás nem dijaztatik

Nagy-Ajta községben — 
járás és szolgabirósági szék
helyen — a községi nagy
vendéglőbe egy ovadékképes 
kimérő alkalmazást kap, meg- 
kivántatik, hogy a kimérő 
neje főzni tudjon»

Értekezhetni ugyanott Dé- 
vay Antalnál» 400-3
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következő olcsó könyvek kaphatók: ami

4 „BRASSÓI LAPOK“
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN =

Annunzio Gabriell: A tűz 3 kor. helyett 160
Boross Vilmos: A klinikán 2 n „ —-80
Peterfy Tamás: Góbéságok 

kaczagta‘ó székely históriák 2 n , —.80
Pj evest Marcell: A skorpió“ 2 n

Thury Zoltán: Utravaló 1.20 n , ---60
Tolstoj Leó: Mi a művészet? 2 „ —‘60
Zola Emil: Termékenység 7 „ 4.-

„ „ A munka 7 » . 5 —
„ „ Nana ...................... • . 60 fillér
„ „ Háború .... • . 60 „
„ „ Pénz ..................... ; 60 „

Onnét György: Vasgyáros . . • • 60 „
„ „ A bánya . . - • • 60 „
„ „ Az élet harczai • • 60 „

Dumas: Kaméliás hölgy . . . • • 80 „
Gutius (dr. Guthi Soma) Vádlottak padján 60 „
Petőfi : Hóhér kötele.........................60 „
Betyárok, történetek az alföldi rabló 

világból . ..... ................................ 60 „
Szabadságharczi csatatörténetek . . 60 „
Rinaldó Rinaldini..............................80 „

Ponson: Bolygó Hollandi . . . 
Nagy Napóleon élete . . . , . 
II. Rákóczy Ferencz  
Ocskay Brigadéros   
Mátyás király élete és halála . . 
Gyp Ginette boldogsága . . . . 
Quuo vadis, kötve . ,
Fiamarion ; Csillagászat ....

„ Világ vége . o . . 
Goethe : Lélekrokonság .... 
Boldog és boldogtalan szerelem . 
Dalidét Alfonz : Művész házasság 
Maupassant: Fifi kisasszony . .

Tisza franczia nyelvtan magántanulók haszná
latára 1 ’20 kor.

Angol nyelvtan magántanulók használatára 
Caspey nyomán 120 kor.

Roboz német nyelvtan magántanulók haszná
latara 1'20 kor.

Német, román, franczia, angol, olasz és tót 
nyelvmesterek á 40 fillér.

fővárosi S^in^^ak 4 J^tüsora.
Teljes jegyzék ingyen kapható.

Egyenkint is kapható, egy-egy szám ára 30 f.

Magyar könyvtár1
A legolcsóbb házi könyvtár. Szerkeszti — Radó Antal. 

Teljes jegyzék ingyen kapható.

Tudományos zseb-könyvtár
öszes számai raktáron vannak á 60 fill.

Szegei szakácskönyv.
Ára 3 korona 50 fillér.

te szakácskönyv. 4 korona.

A Remekírók Képes Könyvtára megrendelésénél a követ
kező rendelőjegy használandó:

5Regren3elö-jegp.
Brassói Lapok könyvkereskedésének

Brassó, Kapu-utcza 60.
Ezennel megrendelem Önöknél a
Remekírók Képes Könyvtára

I sorozatát 50 kötetben fűzve 200 koronáért 
I. sorozatát 50 kötetben kötve 250 Koronáért 

(a nem kívánt törlendő.)
és kötelezem magamat, hogy a Remekírók Képes Könyvtáráért 
havonta 3 koronás részletetek fizetek a ezég könyvkereskedésében 
mindaddig, inig a teljes vételár törlesztve nincs. E részletek elle
nében a ezég megjelenés sorrendjében szállítja nekem a gyűjte
mény köteteit, még pedig évente egalább 6 kötetet a Remekírók 
Képes Könyvtárából.

A részletek pontos lefizetésének elmulasztása esetén a teljes 
vételár azonnal esedékessé válik. A rendelés vissza nem vonható. 
Az első részlet az első szállításkor utánveendő. Szóbeli megállapo
dások érvénytelenek.

Név és állás:........ ............................................................................. ...

Kelet:........................................Lakhely ?............. .
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Szám 9695—1903.
Ajánlati hirdetmény.

Brassó város gázcsőhálózatának 1903. évben leendő kibő
vítése ózdijából körülbelül 30000 koronányi értéket kitevő gáz
csövek és egyébb anyagok beszerzését határozta.

Ezen anyagok szállítására az általános verseny útjában 
írásbeli ajánlatok benyújtása által ezennel meghivatik.

Az ajánlatok legkésőbben folyó évi jun:us hó 26 án d. e. 
8—12 óráig az alólirt városi tanácsnál (iktató) benyújtandók, 
elkésetten benyújtott ajánlatok tekintetbe nem vétetnek, hanem 
elutasittatnak.

A közelebbi adaték az ajánlati és szállítási feltételekre, 
úgymint a szállítandó anyagok fajára, mennyiség és minősé
gére vonatkozólag az ajánlatot tenni szándékozók ál al azalól- 
irott városi tanács levéltárában d. e. 8-y-12. és d-. u. 3—5 órá
ig be'ekinthetők.

Vógül megjesyeztetik, hogy különbeni egyenlően kedve 
ző szállítási feltételekkel tett azoknak az ajánlatai, kik az ál
taluk szállítandó összes anyagok vagy azoknak egy része ma
gyarországi eredetének bebizonyítására kötelezik magukat, azok 
ajánlataival szemben, hol ez a kijelentés nincsen, előnyben ré
szesülnek.

Brassó, 1903. évi junius hó 16-án.
413—2 A városi tanács.

EINZIG B. S
BRASSÓ, Kapu-utca 18. szám.

Telefon 37 sz.

Gyors és tehoráruk vasúti szállításra való 
fölvétele.

Vasúton érkezett podgyász, gyors-és fehér
áruk házhoz szállítása.

Jutányos és gyors szállítás Budapestről, BeCS" 
bői és Triestről; Brassó, Háromszék 
és Csíkmegye összes vasúti állomásaira.

Átköltöztetés
helyben rugókkal ellátott nagy tárkocsikkal, 
vidékre, bel- és külföldi helyekre elzárható, 
helül kárpitozott, kellően tisztított és fertőtlenített

butorkocsikkal.
Fuvarlevelek ellenőrzése fuvardíjszámítás és 

határidő betartása iráut.
Külföldről érkezeit küldemények elvámolása.
Felvilágosítások szállítási, vámolási és uta

zási ügyekben.
Áruk szállítás alatti érték biztositasu.

396 6

PRECUP JENŐ
Mű es épület-lakatos.

«»«* Elvállalok : légszeszvezetéki, vízvezetéki, für
dőszobák és closset-ok berendezését, valamint csa
tornázásokat u. m.: pincze, udvar stb., lefolyó 
munkálatokat, jótállás mellett.

Raktáramban állandóan készletben tartok 
mindenféle takaréktüzhelyeket (főző kemenczéket 
sparherteket) egyesek és vendéglősök részére. Leg
finomabb és leghíresebb originál Dürkop varrógé 
pékét, legszolidabb és elegáns Diamánt kerékpá
rokat, legújabb és legczélszerübb „Adler“ ben
zinmotor kerékpárokat 272 lóerejü, jótállás mellett 
és nagyon jutányos árakban

Valamint elvállalok mindenféle javi- 
tásokat pontosan és olcsón árakban gj®

A t. ez. közönség szí vés pártfogását és eddigi 
bizalmát továbbra is kérve, vagyok teljes tisztelettel 
PRECUP JENŐ, FELSŐ VÁR-UTCZA 28.

Magyarnak Pécs. Németnek Becs.

Ne küldjük pénzünket külföldre •'

KjT“ Órákat 5 évi jótállással és olcsó 
ékszereket legjobban 'tbJI

Imrétől
Pécsett 1848.

lehet rendelni, ki nem tetszőért a pénzt visz- 
szafizeti.

cessék nagy képes árjegyzéket kérni.
Egy gyönyörű kivitelű szabadkézi vé
séssel készített valódi ezüst Remontoir 
óra..................................................6 írt
Egy finom kivitelű valódi 14 karátos 
arany női gyűrű 3 gramm súlyban va
lódi kővel ellátva csak . . . . 4 frt 
Egy valódi ezüst női Remontoir óra ket
tős köpenynyel .......................... 5 frt
Egy nickel ui i Remontoir óra 2 frt 50 kr. 
Egy finom „Kurucz“ ébresztő óra 18 
cmt. magas nickeltokban . 1 frt 40 kr. 
Egy elegáns kivitelű kettős fedelű va
lódi ezüst tula horgony Rém. óra 8 frt

Szétküldés az összeg elöleges beküldése mellett 
vagy postai utánvétellel. (411—40)
—   IMII  ..........   Ilii mii ii'—»

Gyomorbetegeknek ! |
Mindazok, kik hűtés vagy gyomor túlterhelése folytán nehezen || 

emésztenek, meleg vagy hideg ételektől vagy rendetlen életmódtól gyo- 
morbajban szeevednek, mint:

gyomorhurut, gyomorgörcs, 
gyomorfájás, nehéz emésztés vagy elnyálkáso- 
dásban szenvednek, azok részére egy jó háziszer ajánltatik, mely- 

nek kiváló gyógyhatásáról már számos év óta meggyőződtek. E hites 

emésztő- és vértisztitószer a

Búbért Ullrich-féle gyógyfűbor I
Ezen gyógybor elsőrendű, gyógyhatás erővel biró jó borokból , van 
előállítva, erősiti és felüditi az egész gyomorszervezetet, anélkül, 
hogy emésztő szer lenne. A gyógybor tisztítja a vért és az összes 

megromlott sejteket, előmozdítja a vér újjá képződését. L
A gyógybor idejében való használata a gyomor 8 

felböfögést megszünteti. Ne mulasszuk el tehát 
erős étel után, az egészségnek ártalmas ételek § 
után használni. Az összes szimptomák mint : K 
fejfájás, felböfögés, gyomorhév, puffadás, csömör, | 

hányás ; továbbá krónikus gyomorbajoknál, már S 
egyszeri használat után eredményteljes.

* t t t * és azok kellemetlen következmé- a 
KQ dSS nyei> mint szorulás aranyérfájda- p 

lom, álmatlanság, vérgyülemlés a | 
májban, a gyógyszer által gyorsan és biztosan gyógyittatik. A gyógy- í 
bor megkönnyíti az emésztést és ezáltal a gyomort és beleket szá- ■ 
mos bajtól megóvja. ja

1 ' többnyire a rossz emésztés lassú vérképződés és a máj beteges 
IPx állapotának következményei. Teljes étvágytalanságnál, idegesség- 
loü kedélybetegségnél, gyakori fejfájásnál, álmatlanságnál sok
szór a lassú elmúlás következik. A gyóg^fűbor az elgyengült élet
erőt felserkenti, a gyógyfűbor fokozza az étvágyat, elősegíti az 
emésztést és táplálást, gyorsítja az anyagcserét, javítja a vérképző
dést, csillapítja a felizgatott idegeket és a betegnek uj erőt és életet 
ad. Ezt számtalan köszönöirat és elismerés bizonyítja.

A gyógyfűbor kapható üvegenként 3 kor. és 4 kor
ért a következő városok gyógyszertáraiban: Brassó, Hosszufalu, Ke
resztényfalva, Rozsnyó, Feketehalom. Szunyogszeg, Höltövény, Bot
falu, Földvár, Magyaros, Nagypatak, Prázsmár, Zágon, Papolcz, Ko- 
vászna, Borosnyo, Sepsi-Szt-György, Bölön N.-Ajta, Baróth, Miklósvár, 
N.-Baczon, Zsombor, Darócz, Homoród, Kőhalom, Ugra, Kacza, 
Zsiberk, Lemnek, Baranyakut, Boldogváros. Boholcz, Szász-Tyukos 
Bogaras, Betlen. Sárkány, Almás-Mező, ZerneSt, Törcsvár, Vajda- 
Recse Voila, N.-Sink, Campulung, Rimnicul. Valeea, Pitesci, Tergo- 
vitea, Puciosa, Slanic, Sindia, Gurtea, Ue.-Argesi, Campira, Valeni- 
De-Munte, Ploesti, Buzui, Ramnicul, Sarat, Toscani, Adjud, Panciu 
Kézdi-Vásárhely, Tusnád, Székely-Udvarhely, Erzsébetváros, Segesvár 
Nagy-Szeben, Slatina, Urzícení. Slobozia. Bucaresci stb. valamint az 
Osztrák-Magyar Monarchia összes kisebb nagyobb gyógyszertáraiban.

3 vagy több üveget az összes helybeli gyógyszertár 
Austria-.Magyarország bármely részébe eredeti áron küld.

Utánzástól óvakodjunk,
Határozottan kérjünk Hubert Ullrich-féle gyógyfübort.
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háztelkek

A legjobb zongorák
és Pianinok

Szabályozható.
Enyvező.

Laptulajdonos a Brassói Lap»k" ny®m<iája.

Kapható az alanti elsőrendű 
üzletekben:

A«TÍaIacaL Iaz enyvező-ecsetet 1 évi 
ASZtotuduK. jótállás mellett adjuk!

hosszurovó födélcseréu
majdnem határtalan tartósságu, igen könnyű födőanyag, olcsó áron ® 

a brassói portland cementgyárnál. Iroda Kapu-utcza 15

Vár-u. öl.
szám alatt kiköltözködés mi
att kevéssé használt

bútor
nagyon jutányos áron eladó. 

Megtekinthető' ugyanott.
Sz. 9376 - 903.

Eladási hirdetmény.
Brassó város közönségének tulajdonát képező 

és pedig:
1. a Sütőutcza 6. sz. alatti, 5995 k, 40 f. becsértékü
2. a Várntcza 47. sz. alatfi, 14287 k. 20 f. becsértékü
3. az Árvaházu'eza 42. sz. alatti, 4625 k. becsértékü ház

telek és
4. a lópiacz 18. sz. alatti, 44477 k. 60 f. becsértékü há

zas ingatlanok felsőbb hatóságilag jóváhagyott eladása czéljá- 
ból 1903. évi julius hó 14 délelőtt 10 órakor a városi tanács
nál (ingatlanok kezelési ügyosztály) nyilvános árlejtési és a- 
jánlati tárgyalás fog tartatni, a melyhez venni szándékozók e- 
zennel meghivatnak.

Az árlejtési és ajánlati tárgyalás, nem különben a vevő
vel kötendő adás-vevési szerződés feltételei az árlejtési és a- 
jánlati tárgyal ás napjáig a városi iugatlanok kezelőségénél 
közszemlére ki vannak téve és venni szándékozók által a hi
vatalos órák alatt ugyanott megtekinthetők.

Brassó, 1903. évi junius hó 6-án.
A városi tanács

„Vojtovits“ szabadalma. 

Első Magyar Ecset-Gyár 
Brassó. 
E tt—

Kérjen mindenki szabadal
mazott ecsetet!

Tisztelettel értesítjük a nagyér
demű közönséget, hogy a 15 állam
ban szabadalmazott ecsetünket for
galomba hoztuk.

Ezek nemcsak előnyösek és jók, 
hanem praktikusak is, mert szabá
lyozhatók, használata takarékos, mert 
a szőr kihullása ki van zárva, 
s a nyelét eldobni felesleges, mivel 
elkopás után csupán a töltelék újí
tandó meg.

Hesshairuer I. L. & A., Harth Károly, 
Tartler Alfréd, Schreiber és Mönich, 
IrkKáro’y, Zintz Henrik, Bede Antal, 
Pétersberger Henrik Eitel H, Kamner 
Alfréd, Hasenmayer Frigyes, Zoltán 
Gáspár, Schwetter Albert, Rentia G.G.

—■ --------- Alapíthatott 890. —- ~=—

Gärtner Demetei és Társa
Erdélyi betonépitkezési és aszphahválíalat
Brassó, fióküzlet: Segesvár

Műkő-gyár: Árvaház-utcza 36. — Iroda Fekete-utcza 68.
Telefon sz. 124. — Sürgönyczim; Gärtner Brassó.

Elvállalnak minden a betonépitkezési szakmába tar
tozó munkákat u. m csömöszölt betonépitkezés, csator
názások városok és magánosok részére, hidak, zsilipek, 
átereszek stb.

(Monier Luipold és saját rendszer szerint.)
Tűzbiztos boltozatok szerkezete. Alapzatok gépek stb 

részére. Gyárépitkezési tervezetek és mindennemű felvéte
lek. Vizmedenczék, szökőkutak stb. stb. Portlandeement 
és asphalt-termények nagyban.

Állandóan készitnek : különféle szín és nagyságban 
cement ésMosaik-lapokat, cs. és kir. szab, hornyolt fedél
lapokat stb.

MÜKÖGYÁRTÁS.
Elvállalnak jótállás és Jegjutányosabb árak mellett: 

nedves lakások, pinczehelyiségek stb. gyökeres szárazzá 
tételét. U] építkezéseknél az alapfalaknak asphaltréteggeli 
bevonását, Asphalt-tetőpép és facement lefedezések. 246—6

Olcsó pénzkölcsön.
Minden olyan állami, megyei, vá

rosi tisztviselők és katonatisztek kik 
nyugdíjjogosultsággal bírnak és kik
nek évi törzsfizetésök az 1600 koro
nát meghaladja, előnyös feltételek mel
lett kölcsönt vehetnek fel, mérsékelt 
kamat és törlesztésre.

A fizetésnek bírói utón való le
foglalás mellőzésével.

Bővebb felvilágosítást ad délutá 
1—4 óráig.

Szabó Lajos
Hátulsó-utcza 32. sz.

10 évi jótállás mellett Jaschik 
Gyula karnagynál Kolostor- 
utcza 29« szám 1-ső emelet 
(rém. kath. iskola-épületben) 
kaphatók.


